

NEKROLOG – PROF. PHDR. STANISLAV KRATOCHVÍL, CSC.

(*25. srpna 1932 v Brně, †29. června 2024 v Kroměříži)

S hlubokým zármutkem oznamujeme odchod prof. PhDr. Stanislava Kratochvíla, CSc., který nás opustil ve věku 91 let.

Měla jsem tu čest ho znát 59 let. Pan profesor, kterého jsem důvěrně oslovovala Stando, byl nejen mým učitelem na fakultě a vedoucím mé diplomové práce o účincích LSD, ale také mým spolupracovníkem a dlouholetým vedoucím až do jeho odchodu do důchodu.

Prof. Kratochvíl byl nesmírně energický člověk, který se neustále přesouval v poklusu nebo na kole. Snadno navazoval přátelské vztahy, snadno nabízel tykání a bez okolků lidi mezi sebou představoval. Měla jsem s ním příležitost cestovat do Polska a západního Německa, kde jsme na kongresu tančili na hudbu k poslechu. V Gruzii jsem mu vyměňovala víno za minerálku v době, kdy jako tamada* vzletně řečnil. Mluvil několika jazyky, i když jeho výslovnost nebyla vždy dokonalá, a z každého tance dokázal udělat polku. Absolvovali jsme spolu dva kurzy tanečních pro dospělé, kam měl původně chodit se svou dcerou. Rád s námi chodil na běžky a s grácií mazal skluznice různými barvami vosků s vysvětlením, že dolů to nemusí svištět a nahoru aby se mu šlo dobře.

Byl apolitický, avšak jako vedoucí pracovník nestraník musel absolvovat VUML. Vynikal jako eklektik, který dokázal čerpat z různých psychoterapeutických škol to nejlepší pro své pacienty. Vždy mě fascinovalo, jak mohl úspěšně hypnotizovat svým vysokým hlasem a těkavými modrými očkami.



Na jeho pohřbu nás bylo mnoho, ale kdyby se sečetli jeho studenti, pacienti, kterým za 60 let pomohl, a ti, kdo čerpali z jeho knih, byla by plná O₂ aréna. Prof. Kratochvíl zanechal nesmazatelnou stopu v našich srdcích a myslích. Já na něj jistě budu vzpomínat navždy.

* *Tamada je osoba, která je na tradiční gruzínské hostině supra pověřena moderováním hostiny prostřednictvím dobře načasovaných a vtipně přednesených přípitků.*

PhDr. Dobřila Hružová
PN Kroměříž
hruzova.dobřila@seznam.cz

PROFESOR PETR WEISS JUBILANTEM

V horkých letních dnech – 11. července 2024 – se dožil významného životního jubilea prof. PhDr. Petr Weiss, Ph.D., DSc., významný český klinický psycholog, psychoterapeut a sexuolog.

Profesor Weiss se narodil v roce 1954 v Levoči. V letech 1973–1978 absolvoval jednooborové studium psychologie na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze,

kte získal v roce 1980 i doktorát. Na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci získal v roce 1999 titul Ph.D. a posléze se stal i docentem (rok 2000) a profesorem